1. Сколько существует в коде Морзе различных последовательностей из точек и тире, длина которых равна 3 символа? _____
2. В алфавите языка племени «тамба-амба» две буквы: Й и Ы.

Сколько различных 5-буквенных слов можно образовать в этом языке?  ____
3. Сколько существует различных последовательностей из символов «точка» и «тире» длиной от 2 до 3 символов (включительно)?  ____
4. В некоторой стране автомобильный номер длиной 5 символов составляется из заглавных букв (всего используется 5 букв) и десятичных цифр в любом порядке. Каждый символ кодируется одинаковым и минимально возможным количеством битов, а каждый номер — одинаковым и минимально возможным количеством байтов. Сколько байт памяти необходимо для хранения 40 автомобильных номеров?    ________
5. Отметьте все префиксные коды (для которых выполняется условие Фано).

· А-00, Б-01, В-10, Г-11  
· А-00, Б-01, В-1, Г-011

· А-0, Б-10, В-11, Г-101

· А-00, Б-10, В-110, Г-111  
· А-0, Б-10, В-110, Г-111   
6. Для 5 букв латинского алфавита заданы их двоичные коды: A-000, B-01, C-100, D-10, E-011 Определите, какой набор букв закодирован двоичной строкой 0110100011000 В ответе запишите цепочку символов без пробелов, например ABCDE.   _____
7. Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г и Д, решили использовать неравномерный двоичный код, позволяющий однозначно декодировать двоичную последовательность, появляющуюся на приёмной стороне канала связи. Использовали код: А-111, Б-110, В-100, Г-0 Укажите, каким кодовым словом может быть закодирована буква Д. Код должен удовлетворять свойству однозначного декодирования. Если можно использовать более одного кодового слова, укажите кратчайшее из них.

· 001

· 00

· 101   
· 10

8. Для кодирования сообщений, состоящих только из букв .5 букв A, B, C, D и E, используется неравномерный код: A-00, B-11, C-01, D-010, E-0110 Определите, какое из приведённых сообщений было передано правильно и может быть декодировано.

·  110001001001110

· 10000011000111010

· 110001001101001   
· 1000110001100010

9. Как называется сигнал, который в любой момент

времени может принимать любые значения в заданном диапазоне? В ответе введите прилагательное в единственном числе.  ______________
10.  Каким термином называют представление единого объекта в виде множества отдельных элементов? ________________
11. Какова основная причина перехода от аналоговых сигналов к дискретным в современной технике?

· надежность передачи данных 
· экономия электроэнергии

· удобство для пользователя

· дешевизна электронных устройств

· упрощение разработки схем

12. Отметьте все правильные утверждения.

· дискретизация необходима для хранения данных в памяти компьютера   
· в памяти компьютера можно хранить аналоговые данные

· при дискретизации, как правило, происходит потеря информации        
· дискретизация не приводит к потере информации

· органы чувств человека воспринимают дискретные сигналы

13. Отметьте все утверждения, справедливые для алфавитного подхода к измерению количества информации.

· количество информации зависит от длины сообщения   
· количество информации зависит от её новизны для получателя

· учитывается, что одни символы встречаются чаще, а другие - реже

· количество информации зависит от количества используемых символов  
· чем больше мощность алфавита, тем больше количество информации  
14. Слово ТОР закодировано с использованием алфавита из 256 символов. Определите количество информации в этом сообщении в байтах.  _________
15. Слово КИТ закодировано с использованием алфавита из 32 символов. Определите количество информации в этом сообщении в битах.  ________
16. Дан текст из 500 символов. Известно, что символы берутся из таблицы размером 16 × 16, в которой все ячейки заполнены разными символами. Определите информационный объём текста в байтах.  _________
17. Для кодирования секретного сообщения используются 12 специальных знаков. При этом символы кодируются одним и тем же минимально возможным количеством битов. Определите информационный объём (в байтах) сообщения длиной в 256 символов?  __________
